

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

NACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID Edición de la mañana... 7 Ptas. Mas.  
PROVINCIAL Y FORAJADA... 5 Ptas. 7  
EXTRANJERO... 12  
ULTRAMAR... 16  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor... 90 cént. 20 ejemplar.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscritos  
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de  
Anuncios, en el Agente Hervas, 8, plaza de la Bolsa (Paris),  
y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13301 PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA Madrid, Miércoles 5 de Setiembre de 1894 PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS FACTOR, 7

## DUVET DE VENUS

Secret de Beauté. Última creación en polvo  
de arroz, preparados por la acreditada fábrica Lad-  
rocet-Dorguet, de París. Depósito central para  
toda España. Perfumería Inglesa Carrera de San  
Fernando, 3. Precio de la caja 5 pias. Idem media  
caja 3.

VAPORES: ALMERIA, GIBRALTAR, BALEAR-  
es, Canarias, Filipinas, Puerto Rico, Habana y  
Buenos Aires.—Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

## GRAN CIRCO DE PARISH

Todas las noches a las diez y media las fenomenales  
HERMANAS GENEZAS VAIDS.

## COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

El papel de este periódico procede de

## LA PAMPLERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

## PROPIEDAD Y COLONIA

### EN IRLANDA

#### EVICTED TENANTS-BILL

Quando suena la hora del socialismo

agrario y esa inmensa población rural,  
que hoy sostiene el orden con sus con-  
tribuciones de sangre y de dinero, haga con  
fuerza incontestable reclamaciones en el  
mismo sentido que hoy las hace la pobla-  
ción industrial, no será preciso idear uto-  
pias para satisfacer sus aspiraciones; bas-  
tará reparar la legislación agraria de Ir-  
landa y su evolución en estos últimos  
veinticinco años. No hay ni puede haber  
en la historia ejemplo más concluyente  
de cómo la necesidad se impone para mo-  
dificar los conceptos más fundamentales  
del orden social. Y cuando se piensa que  
este ejemplo inaudito se ofrece en la li-  
beral e individualista Inglaterra, el áni-  
mo se sumerge en un mar de confusio-  
nes, en un abismo de sospechas, respecto  
a la inaudita de la sabiduría humana.

Quizás penetrando a fondo en la histo-  
ria del pueblo inglés, inspirándose en su  
literatura, en su filosofía, en su ciencia,  
aspirando en todas esas manifestaciones  
al espíritu práctico, al par que levanta-  
do, que lo distingue entre todos los pue-  
blos de la tierra, quizás así se explique  
la contradicción aparente que hay entre  
la constitución política de Inglaterra y la  
legislación agraria de Irlanda en estos  
últimos tiempos.

Alguien, y yo uno, achaó hace tie-  
mpo la conducta de Inglaterra a remordi-  
miento, viendo en las concesiones hechas  
a los colonos irlandeses una restitución  
nacional, una confesión del despojo que  
servía de base a la propiedad rural en la  
isla conquistada. Hoy esa explicación,  
sin dejar de tener importancia, me pa-  
rece deficiente, y hay que completarla,  
reconociendo la fatalidad que lleva a la so-  
ciedad entera a un cambio radical de or-  
ganización, y de los resultados de esa  
marcha fatal ninguno más sugestivo que  
el que sirve de motivo a este artículo, y al  
cual da carácter de actualidad la resisten-  
cia opuesta por la Cámara de los Lores al  
último y extraordinario ataque a la pro-  
piedad, aprobado por la Cámara baja con  
el título de *Evicted Tenants Bill*, ó sea  
ley de los colonos desahuciados.

Sabido es como Inglaterra, protestante  
al conquistar la Irlanda católica, prohibi-  
ó la propiedad agraria a los católicos,  
dando pretexto legal, si bien inicuo, a  
que los propietarios irlandeses bajasen a  
la categoría de colonos de los grandes ca-  
pitales de Cromwell y de los lores escoc-  
ses, que reunieron en pocas manos la  
propiedad del suelo irlandés, distribu-  
yendo su cultivo entre infinito número  
de miserables colonos, arrendatarios de  
pequeñísimas colonias, que hoy llegan a  
700.000 próximamente.

El colono irlandés, hasta hace pocos  
años, estaba a merced del propietario,  
que podía privarle de su colonia notifi-  
cándole con poca antelación, que no te-  
nia obligación ninguna de abonarle gas-  
tos ni mejoras, y que rara vez hacía por  
su cuenta ni los más indispensables en la  
habitación ni en los terrenos. El propieta-  
rio inglés, ausente siempre, era implacable  
para su colono irlandés, y desdichado  
para las necesidades del cultivo y la pro-  
ducción; si acaso se ocupaba en semejan-  
te asunto, era a menudo para segregarse  
de la colonia los pastos, que explotaba  
por su cuenta, poniendo así el colono a  
la miseria de aquellos infelices aldeanos  
reducidos a vivir de patatas; a morir este-  
nuados cuando el año lluvioso aun de  
este ruin alimento les privaba.

El golpe de gracia a la propiedad ir-  
landesa del suelo irlandés, lo dió incons-  
cientemente el gobierno inglés en 1846,  
facilitando a capitalistas ingleses la ad-  
quisición de terrenos en Irlanda, que por  
valor de mil doscientos cincuenta millo-  
nes de pesetas pasaron a propietarios ex-  
tranjeros y ajenos sólo a sacar el mayor  
reñido posible al capital empleado. 365.000  
familias de pequeños colonos morían bajo  
este régimen; la situación apenas se alivia-  
ba con la emigración a América y nada con  
las industrias implantadas en el país, á las  
que no acudían en busca de sustento los  
aldeanos irlandeses, que preferían extin-  
guirse junto al hogar frío y desmantela-  
do, cerca de los huesos de sus padres,  
reducidos de los esqueletos vivientes de sus  
hijos.

La situación insoportable del colono ir-  
landés empezó a preocupar a la democra-  
cia inglesa, y el partido liberal pudo lle-  
var a la legislación desde 1870 medidas  
no muy ortodoxas en el credo individual-  
ista; pero a las que los conservadores te-  
mieron resistir por motivos políticos. En  
efecto, desde la época citada se vio clara-  
mente que las periódicas sublevaciones ir-  
landesas ya no eran de carácter religioso  
ni político; religión y política servían a  
pretexto; pero el motivo real era el  
hambre, la necesidad de alterar el régi-  
men de la propiedad agraria en beneficio  
del trabajador y a expensas del propieta-  
rio.

Ya la ley agraria de 1870 hizo im-  
portantes concesiones al colono, tales como:  
obligar al propietario al abono de me-  
joras en el caso de desahucio resistido por  
el colono; otorgar a éste el derecho de  
adquirir la colonia tenida un cierto nú-  
mero de años, capitalizada con arreglo  
a una escala de valoración, escala Griffith,  
y adelantando el Estado las dos terceras  
partes del precio que el colono reembol-  
saría en 35 años.

En parte porque las concesiones eran  
insuficientes, en parte porque los tribu-

nales dificultaban su aplicación, Irlanda  
no sintió alivio; y cuando en 1878 hubo  
una mala cosecha, estalló aquella terrible  
conmocion, que hizo célebre en el mundo  
todo la *Land League*, y con ella el *boy-  
cottage* y la bandera de las tres F.—*Free-  
sale, Fair rent, Fixity of tenure*—ó sea:  
libertad al colono para vender su arren-  
damiento, renta moderada, término fijo  
del contrato.

Todo esto, y algo más, arrancó Parnell,  
al gobierno inglés valiéndose del miedo  
que llegó a inspirar la desesperación ir-  
landesa, y acaso más de la alianza polí-  
tica que logró establecer con Gladstone  
y sus liberales.

Dispuso el colono de su derecho de  
arrendamiento, tuvo éste un plazo fijo,  
y determinó la renta un tribunal especial.  
Además el Estado preparó una suma  
no inferior a 250.000.000 de pesetas, toma-  
das de las dotaciones territoriales de las  
iglesias irlandesas para adelantar a los  
colonos que quisieran comprar las tierras  
que cultivaban, las tres cuartas partes  
del valor de ellas, apreciado por la escala  
Griffith; y se prolongó hasta 59 años el  
plazo para reintegrar al Estado este ade-  
lanto. Quedaba solo en pié una cuestión;  
el pago de rentas atrasadas.

Aquí se llegó a lo inaudito; la nación  
inglesa hizo el sacrificio de abonar a los  
propietarios cerca de 15.000.000 de pesetas  
de atrasos, pero estos tuvieron que  
renunciar a cobrar más de un año de  
atraso, y se vieron obligados a devol-  
ver sus colonias a los colonos desahucia-  
dos que hubieran pagado las rentas  
de 1880 y 1881, aun cuando fueran  
deudores de cualquier número de pla-  
zos, que perdió el propietario definitiva-  
mente.

En 1886 hubo otra mala cosecha; con  
ella vino el célebre *Plan of campaign*,  
y con la agitación imponente nuevas con-  
cesiones a los colonos por parte del go-  
bierno inglés, llegando a adelantarse  
todo el valor de las fincas, que quise-  
ran comprar al propietario. Para conver-  
tir en propietarios a unos 14.000 colonos,  
hubo que tener dispuesta al objeto la su-  
ma colosal de tres mil millones de reales.

Todo esto tan extraordinario, tan so-  
cialista, no ha bastado ni para quitar el  
hambre a los hijos de la verde Erin, ni  
siquiera para impedir que hoy vaguen  
como espectros por sus caminos más de  
4.000 colonos, expulsados de sus caseríos  
por falta de pago; una población ambu-  
lante de 20 ó 24.000 hambrientos.

Los diputados irlandeses, que aseguran  
la mayoría parlamentaria al gabinete li-  
beral, han exigido una nueva concesión:  
la de imponer a los propietarios la venta  
a las colonias de los colonos expulsados,  
que no pagaban, y que de fijo no paga-  
rán. Si la colonia aun no ha sido ocupa-  
da, el propietario admitirá al antiguo co-  
lono, recibiendo del Estado dos años de  
renta, y debiendo renunciar a todos los  
demás atrasos, que por regla general se-  
rán de cinco a seis años. Si hay un  
nuevo colono, éste no será obligado a dejar  
las tierras, pero el gobierno le ofrecerá  
una indemnización pecuniaria para que  
deje el sitio a su antecesor. Excusado es  
decir que para todo esto se cuenta con los  
fondos eclesiásticos.

Y esta es la famosa *Evicted Tenants-  
Bill*, aprobada en la Cámara baja, y re-

chazada en la alta. El gabinete he pro-  
metido solemnemente reproducirla en la  
próxima legislatura, pero los diputados  
irlandeses se muestran resentidos con el  
gobierno, porque creen que éste no ha  
hecho esfuerzos suficientes, bastante pre-  
sión en los lores, para obligarles a aprobar  
la ley.

De todos modos, según las últimas no-  
ticias, Irlanda acude al procedimiento,  
que hasta ahora le ha dado resultado:  
agitación en la isla y amenaza de los di-  
putados de imposibilitar toda mayoría  
gubernante. Y el gobierno, para pacificar  
la isla rebelde, para mantener la alianza  
con los diputados irlandeses, y sobre to-  
do, para no verse obligado a poner sobre  
el tapete el proyecto de ley del *Home-  
rule*, ó sea la independencia irlandesa, dará  
el paso exigido; y el propietario irlandés  
negará que los actos de la propiedad sea  
uno de los actuales fundamentos del  
orden social.

GUMARAN.

## EL EUCALIPTO

Esa planta que tantos beneficios pro-  
duce y que tiene tantas aplicaciones, fué  
conocida en Europa a fines del siglo XVIII  
y se ha propagado en España en los úl-  
timos veinticinco años. Perteneció a la fa-  
milia de las myricáceas, y por sus ramas  
y la forma esférica de sus botones flo-  
rales se le da el nombre específico de *glo-  
bulus*, ó sea el de *eucalyptus globulus*, con  
que es conocida en la ciencia y en el co-  
micio.

Los trabajos realizados por Labillardiere  
en 1792 y por Ramel en 1854; los  
ensayos hechos en los Jardines Botánicos  
de Sidney, Brisbane y Nueva Victoria en  
el siglo presente; los estudios de los pro-  
pagandistas Hardy, Ramel, Busch y An-  
dré y los de los españoles Moell y Juliá,  
Colmeiro y Mallinger, han contribuido  
poderosamente a que el árbol de moda se  
extienda por todas partes y se domicilie  
en todos los climas.

Ofrece el Eucalipto un aspecto ele-  
gante, ostenta una gallardía digna de ad-  
mirarse y obtiene un crecimiento extra-  
ordinario. Las flores tienen cinco pétalos  
blancos; la semilla es irregular, negraza,  
y pequeña; el tallo presenta en los pri-  
meros años la forma prismática rectan-  
gular, para convertirse más tarde en ci-  
lindrica, y el cáliz tiende a la adheren-  
cia. Necesitan las plantas jóvenes que se  
las proteja contra la impetuosidad de los  
vientos y se las preserve de las lluvias  
torrenciales, para que su desarrollo, que  
adquiere carácter extraordinario, se realice  
en condiciones normales. Por térmi-  
no medio, el árbol alcanza a los seis años,  
si se le cuida y se le protege, de 6 á 8  
metros de altura y llega a medio la cir-  
cunferencia.

La siembra se verifica en Andalucía y  
Valencia, donde existen mayor número  
de ejemplares, durante los meses de mar-  
zo y abril. Antes de arrojar la semilla  
hay que preparar la tierra convenientemente  
con el oportuno abono, y después de  
arrojada hay que cubrir la tierra se-  
mental con musgo ó paja, procurando que  
conservar la humedad.

Muchos agricultores prefieren realizar  
la siembra y cuidar del cultivo en macetas  
durante el periodo del nacimiento y

en los primeros momentos del desarrollo,  
para trasplantar más tarde los tiernos  
arbolillos, cuando llegan a los ocho centí-  
metros, a la huerta, al jardín ó al paseo  
público, debiendo verificarse el trasplan-  
te sin lastimar las raíces y con el cepel-  
lón adherido. Y una vez trasplantada,  
hay que conservar la humedad en el suelo,  
sin exageraciones ni deficiencias, como  
objeto de que la planta adquiere, durante  
el primer año, la altura de 50 á 60  
centímetros, debe evitarse, contra toda  
práctica rutinaria, no cortar las ramas,  
para que adquiere mayor desarrollo, por-  
que el Eucalipto, por sí mismo y sin es-  
fuerzo ajeno, alcanza gran crecimiento,  
procede rellenar los hoyos con una pe-  
queña cantidad de tierra vegetal, y cuando  
llegue el momento oportuno, podarlos  
con prudencia.

De esa manera, y merced a ese proce-  
dimiento, el árbol va desarrollándose con  
rapidez y adquiere en contados años la  
resistencia, el vigor y la fuerza de las  
especies arbóreas, propias de los bosques.

\*\*\*

El *eucalyptus globulus* es un árbol que  
no tiene desperdicio como se dice vulgare-  
mente. La madera que produce es muy  
dura, modelo de resistencia, y se aplica  
a las construcciones civiles y navales; de  
la corteza se extrae el tanino, que tan  
importante papel juega en las fábricas  
de curtidos; los jugos y resinas que ofre-  
ce los utilizan las artes, la industria y  
la medicina; las hojas de sus ramas exha-  
lan un olor aromático, que sana los ter-  
renos pantanosos, neutraliza los efectos  
de las emanaciones palúdicas y curan las  
fiebres más rebeldes.

El cultivo y siembra del *eucalypto* en-  
traña no solo beneficios materiales a los  
labradores, sino beneficios higiénicos a los  
pueblos. Aunque el propio interés fa-  
vorece la propaganda de esa especie ar-  
bórea, aconseja el buen sentido propagar  
y popularizar la riqueza y el valor que  
atesora.

Cuando Lavillardiere descubrió esa  
planta de grandes dimensiones en la isla  
de Diemen, no pudo figurarse el servicio  
que iba a prestar a Europa; cuando La-  
villardiere marchaba en 1792 en busca  
del gran explorador Lapéyrouse, cuyo pa-  
radero ignoraban los hombres de ciencia,  
y encontró en la Tasmania el *eucalypto*,  
no pudo sospechar que un siglo  
después ese árbol, oriundo de la Austra-  
lia, había de llenar los bosques de las  
naciones europeas y ser apreciado en In-  
glaterra con el nombre de *Tasmanian  
blue gum tree*, ó *blue gum*; en Francia  
con el de *gommier bleu de la Tasmania*  
y en España con el de *eucalypto*.

\*\*\*

El Ayuntamiento de Madrid y los de  
algunas otras poblaciones han planta-  
do, hace años, Eucaliptos en sus plazas,  
paseos, jardines y viveros. Y es de ver  
a la gente pobre recoger, como oro en  
palo, las hojas que se desprenden de los  
árboles por la fuerza de los vientos ó por  
la renovación anual, cuyas hojas en in-  
fusión aprovechan, como ellos dicen, en  
todas clase de calenturas. Esa medicina  
popular, que el instinto señala como bu-  
ena, la utilizan las clases proletarias en  
sustitución de la quinina, tan cara si ha  
de ser químicamente pura.

Conviene, pues, propagar la siembra y

cultivo del árbol globuloso, no solo para  
dar sombra en los días veraniegos, sino  
para purificar la atmósfera.

\*\*\*

La Medicina y la Farmacia aplican el  
polvo de las hojas del *Eucalyptus globu-  
lus* en pildoras, extractos, vino, jarabes,  
alcoholaturos y esencias, y sirve como  
desinfectante, como antipútrido y como  
febrífugo.

Un árbol que tantas aplicaciones tiene  
y tantos beneficios produce ¿no merece  
que lo propagemos en las más humi-  
lades aldeas de la tierra Española?

LUIS FERNANDEZ PEREZ.

LICENCIADO EN MEDICINA.

## MARRUECOS

Escriben de Mequinez dando cuenta

de haber sido encarcelados y cargados  
de cadenas algunos protegidos extranje-  
ros, entre ellos el Sr. Benharrosh, pro-  
tegido, según se dice, de Francia.

Espérase que el bajá Hamí será obli-  
gado por quien corresponda, a responder  
de este atropello a los tratados.

\*\*\*

La colonia alemana de Mogador ha es-  
tablecido un servicio de peatones correos  
entre dicha ciudad y Marrakech. Esta  
es una empresa privada para uso de su  
propia conveniencia; no siendo suficiente  
a las necesidades del existente servicio de  
correos indígenas.

\*\*\*

En *La Crónica* de Tánger encontra-  
mos el siguiente relato, que demuestra  
hasta qué punto llega la ferocidad marro-  
quí:

«La kabila de Lhonat, de la ciudad  
provincia de Dukala, tenía cercada la ca-  
sa de su gobernador; pero considerándose  
en número insuficiente para hacerse due-  
ña de la kabila, entabló negociaciones  
con la kabila de Ramna, sacrificando  
dos bueyes en señal de súplica, para que  
ésta le prestara su ayuda en el ataque.  
Accedieron los de Ramna a dicha súplica,  
fijando un día en que debían emprender  
el asalto.

Enterado el gobernador de tales reso-  
luciones, asomóse por su kabila y dijo  
a los revoltosos que no tenían necesidad  
de recurrir a fuerzas extrañas, que todo  
cuanto él poseía podrían tomarlo si le  
prometían dejar a salvo su vida y la de  
sus mujeres, y que no les convenía, en  
fin, dar á otros parte en el botín. En  
este mismo sentido contestaron los moros  
de Lhonat a los de Ramna cuando lle-  
garon para efectuar lo pactado, teniendo  
estos últimos que retirarse indignados.

Al día siguiente el referido gobernador  
proporcionó un refugio a sus mujeres,  
invitó luego a los de su kabila á que le  
mandasen seis de sus principales jefes á  
fin de entenderse con ellos y dejarles la  
casa con todo cuanto contenía; pero así  
que estuvieron dentro de la kabila los  
sueñosos cabeceles, procedió al degüello  
de todos ellos y gritó desde su torre a la  
multitud:

—¡Os aguardo, ya podéis entrar!..»

## BOLETÍN

### RELIGIOSO DEL DÍA 5

SANTOS DEL DÍA 5 DE SET-  
EMBRE.—San Lorenzo Justino  
y la conmemoración de San  
Julian, obispo de Cuenca.  
Sale el sol a las 8:33; ponerse  
a las 6:22.

### CULTOS PARA EL DÍA 5

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y continúa el novenario de Nuestra Señora de la Almudena, predicará D. Albino Jusie y por la tarde el señor Calpana.  
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.  
En San Sebastián continúa el novenario de Nuestra Señora de la Misericordia, predicando los señores D. Antonio Sánchez Barrio y D. José Monibán.

En Jesús al divino titular, predicando los señores Erro y padre Yagüe.

En San Pascual, a la Virgen de la Zarza, solo por la tarde, predicará un P. Franciscano.

En el santuario de Nuestra Señora del Puerto, continúa el novenario y predica el señor rector.

En San Millán, a la Virgen de Guadalupe, predicando el señor Calero.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, ejercicios y será brado el señor Villala.

La misa y oficio divino son de la conmemoración de San Julian.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Peñeros en las Valdeas, o Trinitarios, ó de las Nieves en Monserrat.

La Voz de la Verdad, diario romano, ha sido denunciado por haber comentado en favor de la Santa Sede la conferencia internacional de Lieja.

La prensa católica italiana felicita calorosamente a tan estimable colega por esta justa medida, porque atribuye al Papa y su causa, la primera del mundo, es un título de gloria, y da fuerzas al combate que sostiene la buena prensa contra la socialista.

Continúan celebrándose en la parroquia de Santa María las funciones que a la Patrona de esta villa y corte continúa su congregación real de esclavos.

Tanto las funciones de la mañana como las de la tarde, se ven sumamente concurridas. Las funciones sacras

## 120 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Pardiez!...

—Despachemos—dijo Margarita.—¿Qué más tenéis que decirme?

—Nada que no sepáis.

—Repetido, sin embargo.

—¿Es necesario? Pensaba que me habíais comprendido.

—En efecto; pero en París erais omnipotente, podíais prenderme. Por eso huí.

—¿Y aquí os creéis más segura?

—Tal vez.

—¡Inocente! ¿No comprendéis que me bastaría, sin dar yo la cara, hacer enviar a la duquesa un extracto de los registros de la prefectura para provocar un escándalo y haceros expulsar ignominiosamente? ¿No os convencéis de que os tengo entre mis mananos? ¿Y resistiréis? ¿Estaréis loca hasta ese punto?

—¡Ah, qué miserable sois!

—¿Dueno, injurias ahora! Ya sé que soy un miserable; mi conciencia me lo ha dicho cien veces. Cuando ella habla, me tapo los oídos! Sólo los abro para escuchar la voz del ardiente deseo que me inspiráis. Vuestros ultrajes sólo servirán para hacerme más gratas vuestras caricias y vuestra sumisión.

—¿Qué mérito habría en reducir á un ser indefenso? Pero ¡qué triunfo tan grande el obtener la sumisión de una fiera, abatir un orgullo, poseer á una joven hermosa como vos, tanto tiempo perseguida en vano.

—Eso es lo que quiero—añadió levantándose—; ese es mi fin, y para conseguirlo no habrá nada que yo no destruya... ¡Ah! ¡Tú no me conoces si crees que retrocederé ante ningún obstáculo para llegar a tí!... Muerta, podía olvidarte; viva, quiero poseerte... Por tí sacrificaría todo lo demás: ambición, fortuna... Pero ¿qué necesidad hay de ello? No sacrificaré nada; tú cederás porque no puedes hacer otra cosa.

Margarita se mordió los labios devorando su indignación. ¿Que podía ella hacer, en efecto? La lógica de Roland era terrible. Estaba aprisionada en un círculo de hierro del que no podía evadirse.

—Tu honor está en mis manos—continuó él.—Y más aun; no he tenido necesidad de venir muchas veces a este palacio para saber lo que en él sucede... No sé si tú amas; pero sé que eres amada... ¿Cómo no habías de serlo? Se te adora; pero... no será nunca de nadie mientras haya en mí un soplo de vida... ¡Nunca podrás cortar á otro hom-

bre la historia de tu pasado, en la intimidad del retiro nupcial... ¡Nunca confiarás á otro tus secretos!... Nunca harás traición á los míos!... Mi seguridad primero, y mi amor después... Te destruiría antes de verte en poder de ese hombre á quien has enloquecido y que te quiere... ¡Comprendeme y sabe lo que el porvenir te reserva!... ¡Por el medio que sea necesario levantaré una barrera entre tí y el marqués de Lignerés, ó cualquiera otro que aspire a poseerte!... ¡Abriré á tus pies un foso tan profundo que nadie se atreva a franquearlo!... Mi amor es así... ¡ruel, feroz quizá!... pero en cambio te devolveré, por un lado, lo que por otro te quite...; sometida á mi voluntad, gozarás de todos los bienes, serás una de las reinas de París... Elige tu destino.

—¿Qué es lo que exigís?

—Poca cosa.

—¿Más todavía?

—En primer lugar, tu promesa de no casarte con M. de Lignerés.

—¡No!—dijo Margarita.

—¿Le amarás hasta este extremo?

—No tengo que daros cuenta de mis sentimientos!...

—¿Sí, ó nó?

—¡Nó!

—Entonces, continuará entre nosotros la guerra sin piedad y sin cuartel.

—Sea.

Roland dió algunos pasos por la sala, y abandonando el tono amenazador que empleara antes, dijo:

—Se está aquí muy bien. ¿Qué habitación tan espléndida! Cuando pienso que dentro de dos días tendré algunos derechos á llamarme su dueño!

Se detuvo un instante como reflexionando, y después, más tranquilo, volvió al lado de Margarita.

—¿De modo que le amais?

Margarita guardó silencio.

—Hacéis mal verdaderamente—prosiguió Roland, uniéndolos a él. Es un hombre todo superficie, pero sin ningún fondo, por más que sus apariencias sean agradables. Hubiera comprendido mejor que os inclináis hacia el conde de Meillant, menos brillante, pero de más fondo. Verdad que es frío como el viento Norte y no ha mordido la manzana, lo cual es un mal para vos. El sí os hubiera defendido; pero del otro no tenéis que esperar nada. Ya lo vereis, porque yo puedo teneros en mis brazos, pero no puedo á los hombres,

—Bien; y ¿qué?...

—Que he reflexionado... En el fondo, estabas en lo cierto suponiéndome opuesta á una alianza que considero indigna de tí... Pero he acallado mis dudas, mis desconfianzas, porque pueden engañarme... En una palabra, yo no he tenido otro móvil que el de tu dicha. Dispón de tu porvenir como te plazca, y no volvamos sobre nuestras disputas... ¿Quién mejor juez que tú para decidir sobre lo que puede asegurarte la felicidad?

Roger quedó estupefacto.

—¿Sois sincera?—preguntó.

—¿Te hablaría así en otro caso?

—¿Consentirías?...

—El otro día, cedí por no contrariarte, pero nada más...

—¿Y ahora?...

—Con todas veras.

—¡Oh! Vereis como sé agradeceroslo.

—Pero—dijo cambiando de tono la señora de Lignerés, ¿á dónde vas en esas trazas y con esos chirimboles?

—Hay que matar el tiempo. Maillepré no es muy divertido que digamos: parece que está infestado de microbios, según los enfermos que hay en el palacio. La marquesa apenas se dá á vistas... su señorita de compañía se encierra con ella... la novia, que no está tampoco muy alegre, se ocupa en el arreglo del ajuar, y casi no sale; nuestro primo de Meillant (cuya vocación Dios bendiga) está de mal talante, no se por qué, y se encierra en su casa, en donde hace sin duda que le cosan las sotasnas. El viejo M. Godet está arisco y vá á Bourges á jugar al piquet con su amigo el procurador general; vos os complacéis con la lectura solitaria. En vista de esto he buscado una distracción apacible, á fin de no turbar esta quietud sepulcral, y me he hecho pescador.

—¿Te vas á embrutecer completamente, Roger!

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

TÁNGER 4, 4'30 t.

Las noticias que telegrafié anoche no se han confirmado oficialmente.

Algunos creen que pueda haber exageración por la distancia que nos separa del lugar de los sucesos y falta de coherencia.

No hay temor por ahora de que se extienda la insurrección por las ciudades de la costa, ni que se sientan en Tánger los efectos.

La tardanza en la represión de los rebeldes obedeció, según se dice, á transacciones y pactos, que acusan debilidad en el poder.

Es difícil saber la verdad, por la dificultad de las comunicaciones y porque los diplomáticos no dicen nada, sin duda porque tampoco saben nada.—Orive.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 4.

La agencia Reuter á la agencia Fabra: Noticias del interior de Marruecos recibidas en esta capital esta mañana confirman el hecho de haber sido saqueados por las kabilas inmediatas las poblaciones de Demnat Mellah y varias más.

Confirman también oficialmente la matanza de hebreos realizada en dichos puntos. Las habilas de Erhamma Zeman y Witman tienen sitiado á Marrakesch. Se teme que la escasa guarnición de dicha plaza no pueda resistir el asalto que preparan los sitiadores.

NOTICIAS DE LA CORTE

POR CORREO

SAN SEBASTIÁN 3.

He permanecido algunas horas en Biarritz para saludar á varios amigos que allí veranean y enterarme del estado de salud del señor marqués de la Habana, ha sido horrible el ataque de disnea que el veterano general ha sufrido. Había salido á paseo en coche en compañía de un criado, y volvió á la villa Blanche algo indispueto. El ahogo fué acentuándose y la familia se alarmó tanto que en las primeras horas de la madrugada del 31 de agosto, recibió el padre Tapiz, de la orden de los Agustinos, el encargo de confesarle y de preparar al ilustre enfermo, cuya vida parecía extinguirse, para recibir los últimos sacramentos.

Antes de clarar el día se realizaron los actos religiosos á que me refero, contribuyendo el silencio y las sombras de la noche á hacerlos más imponentes. El general velase circundado por el cariño y la solicitud de sus hijos que velaban por él. El sentimiento cristiano de la familia se manifestó en aquellos apurados momentos pidiendo á Roma por telégrafo la bendición de Su Santidad.

Los auxilios de la ciencia fueron eficaces en aquel organismo de acero; los reactivos aplicados con oportunidad y acierto calmaron los ahogos y las ansias del enfermo, y el que hacía poco se hallaba moribundo volvió á la normalidad y á la vida. De tal suerte se operó este cambio que cuando se recibió en la villa Blanche la bendición apostólica, departía el enfermo con sus íntimos acerca del tréscilo.

Cuando me fuere, no quiero, decía el señor marqués de la Habana, que me entierren con espada y bastón, sino con espada y bastón. Así en tono humorístico revelaba en la intimidad de su casa la afición al tréscilo, que tanto le recrea y le distrae en los últimos años de su existencia.

En su avanzada edad, lo más pequeño puede tener trascendencia. Por eso han vuelto las alarmas á la villa Blanche al

observarse en el general algo de fiebre y de excitación nerviosa.

A las tres de la tarde, como regueros humanos, se dirigían por mil caminos á las Arenas Bayonesas, ocho mil franceses y españoles, todos con el mismo afán: ver á Guerrita matar Saltillos. Unos en el coche de San Francisco y otros en trenes más ó menos lujosos, afilaban á la plaza de toros con esa indecible alegría que produce la fiesta española.

Escasaban los billetes y se formó larga fila para tomarlos en el despacho inmediato al circo taurino.

Un joven francés, metido á revendedor, exclamó enfusiasmado al ver como le arrobataban su artículo: Comercio fácil. ¡Viva! En sus ojos chispeaba el contento y la satisfacción de un buen negocio.

Del anillo habían desaparecido los burladores que hizo poner Reverte en agosto cuando aun se resentía del último quebranto de su oficio.

La plaza ofrecía animadísimo aspecto. A borbotones inundó el público todas las localidades. Echó de menos algo de rigor en las corridas de toros: las airozas ventanas donde asoman las españolas sus caras bonitas; las mantillas de encaje y de madroños. Los franceses han copiado con entera exactitud nuestra fiesta nacional. Por asimilarse han hecho suyas hasta las gorras, los insultos y las desvergüenzas. En su propia casa, en las Arenas Bayonesas, se muestran nuestros vecinos alborotadores y descompuestos. Se complacen en sostener incesante vocerío y en silbar cuanto pueden hasta que los rinde el cansancio ó se acaba la corrida.

En mal español se dicen allí muchas atrocidades, indignas de un público culto. Los espectadores se impacientan y silban al alcalde que no se presenta en el palco presidencial ántes de la hora señalada. La banda interpreta música de La gran vía y de El duo de la Africana. Al oír la música que refrescaban mi frente las auras benitas de mi patria. Después se oyeron las notas de La Marsellesa, que aplaudieron los franceses.

El alcalde se sienta en su palco y comienza la fiesta.

Dos alguacillos salen á caballo y saludan al presidente. No tienen necesidad de hacer el despejo, porque á nadie se le ocurre pisar la arena ántes de la corrida.

El paseo de las cuadrillas despertó el entusiasmo popular. La ovación fué inmensa. Guerrita fué aclamado como un César.

Los diestros marcharon con aire y con garbo á hacer un cumplido á la autoridad, oyendo alegre notas de Pan y toros que hacen inmortal el nombre de Barberi.

Saló el primer Saltillo. Era cornicorto y gacho. Algunos lances de capa de Cara-ancha fueron premiados con aplausos. El animal tomó ocho varas y no hizo daño, pues apenas tenía pitones.

Los quites y desplantes de Guerrita produjeron delirio.

Bien pronto el bicho pasó al poder de Cara-ancha. Su faena fué deslucida. En los primeros pases fué arrollado, sin consecuencias desagradables. Dió media estocada y fué desarmado. Pinchó dos veces más, tuvo cuatro intentos de desca-bellar, y al quinto acertó.

El segundo salió del toril como alma que lleva el diablo. Era entrepelado y defectuoso de cuerna, como el anterior. Con codicia tomó seis varas. Guerrita se lució en los quites. Los banderilleros lo hicieron bien, y el espada cordobés, después de un trasteo fino, bonito y ceñido, lo tumbó patas arriba de una estocada hasta la mano. Guerrita recorrió en triunfo toda la plaza. Echáronle botas de vino, y bebó, y aquello fué el disloque.

Era cálido el tercero y salió rematado en las tablas. No desmentía su sangre; la pregonaba su divisa azul y blanca, como la bandera portuguesa, y la demostraba acudiendo al trapo con bravura. Unas verbónicas y unos faroles de

Cara-ancha fueron muy aplaudidos. El diestro sevillano quería agradecer. El toro recargaba en varas, y el público pedía: ¡Caballo!... ¡caballo! Ningún jameño quedó sobre la arena. Este Saltillo era también cornicorto. Los banderilleros hicieron buena faena, y al coger Cara-ancha la muleta y el estoque, resonó en la plaza este nombre: ¡Enrique!..., que sabe á guasa madrileña. Trasteó con arte y frescura é hirió con desgracia suma: meché al cornicorto. De tal suerte se desataron las iras contra Cara-ancha en forma de silbidos, que de coraje se mordía la mano. Caballos arastrados, cero.

Negro como el alma de un usurero era el cuarto, y salió con muchos pies, y tenía muy abiertos los cuernos, y no causó bajas en la caballeriza, no obstante arrometar con bravura contra las plazas montadas. Hizo rodar á una jaca, que resultó lloca, y los franceses gritaron: ¡Viva el caballo! Los peones le decoraron con arte el morrillo, y Rafael le dió un volapie soberano, de los que inmortalizan á un torero.

Cayeron al ruedo sombreros, botas de vino y cigarrros. Ocho mil espectadores batieron palmas ó agitaron los pañuelos. El delirio se enseñoreó de la plaza. De seguir así, podrá Guerrita hacer una economía en su cuadrilla: suprimir el puntillero. No lo necesita.

Negro era también el quinto y bien armado y buen mozo. Saló del chiquero grave y pausadamente, como presentando á las cuadrillas un cartel de desafío. Con poder y codicia embistió á los caballos, dejando cuatro tendidos; y hubiera dejado más si los picadores no se hubiesen desmontado en medio del redondel sin entrar en suerte, por ser muy malos los arreques.

Guerrita tuvo que permanecer diez minutos en las cuadrillas dirimiendo contiendas entre los picadores y el contratista de caballos.

Entretanto se enfrió el toro, que pedía pelea y se revolvía muy bravo, dando grandes tumbos á los lanceros. Guerrita estuvo admirable en los quites y jugó con el hermoso Saltillo echándole puñaditos de arena en la cara y volviendo loos á los franceses.

Los banderilleros cumplieron á conciencia su deber. Cara-ancha le trastea desde Biarritz ó desde Burdeos. El toro infundale algún respeto. El diestro dió una estocada caída y después de intentar un descabello se entregó el bicho á la puntilla.

El sexto era negro y colorado. Mató tres caballos. Guerrita le cogió dos pares de banderillas y Cara-ancha se puso muy bonito delante del toro. Al meter los brazos, resultaron las banderillas atmosféricas. Saliendo de la suerte saltó el diestro y el toro tras él, y cayeron juntos dentro del callejón, y el público se emocionó creyendo que Sevilla iba á llorar de nuevo la muerte de un espada. El Saltillo respetó la vida y las obligaciones de Cara-ancha, que con aplauso general volvió lloso á la arena.

Rafael cogió la muleta, se fué á la fiara, hizo primores á la cabeza del toro, se tiró con valentía y el Saltillo se postro ante el espada como diciendo: reconozco tu superioridad y tu arte.

Los aplausos no cesaron hasta que Guerrita abandonó la plaza.

Pascual Millán estuvo al lado del presidente asesorándole en la dirección del espectáculo.

En los palcos vi muchas damas españolas de la colonia de Biarritz.

AGUILAR.

REFORMAS DEL ARMA DE INFANTERÍA

Los trabajos del general Aznar para llevar á término las reformas de infantería siguen con gran actividad.

Reunida la junta de jefes ha sido redactado para que lo estudien y contesten los jefes y oficiales del arma el siguiente

CUESTIONARIO

- 1.º Organización y movilización. 2.º Sub-oficiales ó sargentos brigadas.—Destinos civiles. 3.º Material de campaña.—Vestuario y equipo. 4.º Armamento. 5.º Contabilidad y detall.—Cartilla de uniformidad.—Reglamento para el régimen interior de los cuerpas. 6.º Cuarteles.—Escuelas y campos de tiro. 7.º Táctica. 8.º Junta técnica. 9.º Oficialidad.—Plantilla de jefes y oficiales.—Ventajas al personal excedente que debe amortizarse.—Vacantes.—Pases á Ultramar.—Pase á la escala de reserva retribuida.—Turnos de mandos y destinos.—Retiro forzoso.—Ayudantes de campo.—Ascensos por elección.—Ascenso al generalato.—Sueldos y descuentos.—Gratificación por guarnición.—Gratificación por movilización.—Reserva gratuita.—Retira voluntariamente.—Capitalización del sueldo del empleo.—Banco militar.

TERRIBLE INCENDIO

Ampliando los telegramas que nos adelantó la Agencia Fabra, podemos hoy comunicar algunos pormenores de la horrorosa catástrofe ocurrida en Hincley, importante ciudad de los Estados Unidos.

El incendio fué horrible. Los campos parecían un inmenso Océano de llamas. Un tren que se hallaba en camino cerca de Hincley, se halló rodeado por el incendio, en términos tan amenazadores, que los viajeros tuvieron precisión de abandonar sus coches, sufriendo muchos de ellos grandes quemaduras y pereciendo cerca de 40 personas. Los demás viajeros se refugiaron en los terrenos pantanosos, en donde se hallaban cercados por el fuego y presa de la mayor angustia.

Se han presenciado escenas desgarradoras: una madre que intentaba salvar á cinco hijos suyos, ha perecido con ellos. La misión de Creek no es más que un informe montón de humeantes ruinas. El incendio ha destruido seis grandes ciudades, causando más de 500 muertos é inmensas pérdidas materiales.

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 4, 6 m.

En Washburne han sido detenidos cinco individuos por sospechas de ser los autores del horrible incendio de los bosques que tantas víctimas ha ocasionado.

Todavía se desconoce el número exacto de éstas, pero se cree que resultará mayor del que se ha teleografiado anteriormente, pues á cada momento se encuentran más cadáveres carbonizados y se están extrayendo muchísimos más de entre los escombros de las ciudades destruidas.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Empresario suicida. Río Janeiro 4, 6 m.

El empresario del teatro Mancinelli se ha suicidado levantándose la tapa de los sesos.—Fabra.

Un decreto importante. Lisboa 4, 4 t.

El Diario Oficial publica un importante decreto sobre industria y comercio de vinos y aceites.

Esta medida es de las más importantes entre las muchas que ha puesto en práctica relativas á la agricultura el ministro Sr. Lobo de Avila, y que están

mereciendo unánimes aplausos de la prensa y centros productores.—Silva.

NACIONALES

Feria en Aranjuez. Aranjuez 4, 10'40 m.

Se han inaugurado las ferias con gran animación. De los pueblos comarcanos afluye gentío inmenso.

Los trenes llegan repletos de viajeros, sumando un contingente extraordinario. Hay un gran entusiasmo por la corrida de esta tarde. Fórmase gran cola en el despacho de billetes.

La banda del Hospicio hizo su entrada tocando un paso doble. Espérase al gobernador civil señor duque de Tamames.—Lorenzo.

Elecciones provinciales. Coruña 4, 11'20 m.

Las elecciones provinciales están muy animadas. Los distritos son tres: Ferrol-Ortigueira, Noya-Moros y Betanzos-Puentedeuma.

Por Ferrol-Ortigueira se presentan cuatro liberales y un conservador. La lucha será reñida; pero hay grandes probabilidades de que triunfen los cuatro ministeriales; por lo menos tres, son segurísimos.

Noya-Muros está en idéntico caso. En Betanzos-Puentedeuma, dos liberales y dos conservadores, pues aunque lucha otro ministerial, los cuatro primeros están de acuerdo.

El gobernador procede con absoluta imparcialidad, siendo su conducta elogiada por los mismos periódicos conservadores. Todos los candidatos son hijos de las respectivas provincias.—Corresponsal.

Viaje de Castelar. Lérida 4, 12'15 t.

El eminente tribuno D. Emilio Castelar llegó en el expreso. Se destuvo aquí algunas horas y salió en el correo para Tarragona. Desde allí se trasladará á la quinta que en Valls posee D. Salvador Salvañy.

En esta ciudad han cumplimentado al Sr. Castelar el gobernador civil, el jefe de los posibilistas, Sr. Sol, y numerosos amigos y correligionarios.—Jiménez.

El cardenal.—Llegada de tropas. Precauciones.—Calores. Valencia 4, 10'30 m.

El cardenal arzobispo de esta archidiócesis, D. Ciriaco María Sancha, ha salido para Vichy, en donde permanecerá breves días. Después hará una excursión por varias ciudades de Francia.

Ha llegado el primer batallón del regimiento de Mallorca, que se hallaba en Méllila. A la estación han acudido á recibirle el general Sr. Sánchez Avellán, el coronel del citado cuerpo señor duque de Gaeta, toda la oficialidad franca de servicio del segundo batallón y gran número de amigos de los jefes y oficiales. Se trata de obsequiar á dicho cuerpo con una gran paella, por el regreso feliz que ha tenido.

Desde hace diez ó doce días se han adoptado dos ó tres veces precauciones en los cuarteles de esta capital, ignorándose verdaderamente el motivo. Como el hecho no ha podido pasar completamente desapercibido para el público, de ahí que los alarmistas hayan fantaseado de lo lindo, atribuyendo dichas precauciones á sucesos graves, á partidas que se levantan en tal ó cual punto, ó completos que están á punto de estallar; y como son más los que tienen propensión á dejarse engañar que los optimistas, resulta que la opinión se halla algo alarmada.

Parece increíble que nos hallemos en setiembre, en cuyo mes siempre en Valencia se ha podido disfrutar de una agradable temperatura. Hace tres días consecutivos que hemos llegado á 41 grados y décimas.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 4.

En su primera edición inserta hoy

The Times un despacho de Chefú diciéndole que la escuadra japonesa se encuentra actualmente concentrada en Dantulus, al Sur de Corea.

El despacho añade que la escuadra china está cruzando el golfo de Petchili.

Lisboa 4.

Los médicos de Palacio afirman que la indisposición del rey D. Carlos carece por completo de toda gravedad.

París 4.

Apertura de la Bolsa de Hoy: Exterior español, 69-25. 3 por 100 francés, 104-45.

Londres 4.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 68-93.

UNA CARTA DEL SR. SILVELA

Ayer publica El Tiempo, y es tan interesante como todo lo que sale de la pluma de su distinguido autor. Va dirigida al director de El Imparcial, y se ocupa en ella de los escándalos municipales.

El ex ministro conservador propone para su remedio una reforma de la ley municipal sobre las siguientes bases:

1.º Quebrantamiento de la unidad de régimen, dando á la ley la necesaria flexibilidad para que responda á lo que es un hecho evidente en nuestro país: que hay regiones enteras y municipios tradicionalmente bien administrados, y con derecho, por tanto, á una completa independencia del poder central, y regiones tradicionalmente incapaces y próigas, desbaratadoras de sus bienes, como decía la ley de Parida, y necesitadas, por su beneficio y por el de la nación de curules ejemplar.

2.º Que el remedio de los municipios que lo necesitan, no se puede esperar de los dos tópicos que ofrecen las leyes del 70 y sus derivadas, que son: el sufragio y el poder judicial, y que estableciendo garantías para evitar ingerencias políticas, hay que dejar mayor facilidad de intervención al poder ministerial, más sensible que otro alguno á los clamores de la opinión y á las quejas de las minorías oprimidas ó de las mayorías estafadas.

3.º Que la experiencia acredita, cada día con mayor imperio, que con el sufragio universal directo todavía se puede gobernar en España, pero que con él no se puede administrar; y que es preciso constituir en los ayuntamientos, cuando menos, participaciones de orígenes análogos á los que nutren de elementos más permanentes al Senado; ampliar las facultades y la responsabilidad de los alcaldes en el nombramiento de los empleados y en la aplicación y ejecución del presupuesto, y dar medios legales más eficaces para la cobranza de los créditos comunes contra los municipios.

SUCESOS.

A la una de la mañana fueron detenidos una mujer y un hombre en la plaza del Conde de Toreno, por escándalo.

—Varios estudiantes y un abogado promovieron un escándalo en la calle de Fuencarral, siendo todos detenidos.

—A las seis de la mañana fueron detenidos dos hombres y cuatro mujeres en la calle de San Mateo, por rifa y escándalo, resultando todos heridos levemente.

—También por la madrugada fueron detenidos como sospechosos en la calle de Zurbarán, dos hombres, á quienes se les ocuparon una palanqueta y varias velas de esperma.

—Por corrupción de menores fué detenida ayer mañana una mujer en la calle del Sombrerete.

—En los distritos del Centro, Congreso y Audiencia no ocurrió durante el día de ayer incidente alguno.

—Al salir á las siete de ayer mañana el tren con destino á Valencia, fué arrollado por el mismo en la estación un empleado, quedando muerto en el acto.

El juzgado de guardia entendió en el triste suceso.

—El juez de guardia, que lo era ayer

tar en uno de los paseos, se encontró con el marqués de Ligneres, que dijo con aire satisfecho: —Al fin puedo encontraros; no me ha costado poco. —¿Qué queréis?—dijo Margarita tristemente. —Daros una buena noticia. La joven movió la cabeza. ¿Qué buena noticia podía esperar? —Sí—repitió Roger.—Mi madre está venida. Desde ayer puedo deciros en alta voz, sin temor de censuras: «Os amo.» ¡Y os negais á escucharme! Hace veinticuatro horas que os busco. —Amigo mío, no os canséis; estoy decidida á llevar á cabo mi resolución—dijo Margarita, absorta ante la alegría de Ligneres y conmovida por aquella pasión perseverante.—Puesto que me habéis dado la noticia, idos. —Es decir, que me rechazais. —Es inútil que nos vean juntos... debéis comprenderlo... —Sin embargo, estando comprometidos... —Todavía no. —No tenéis más que decir una palabra. —Me guardaré bien de decirla. —Eso es una ferocidad sin semejanza... —No—dijo ella procurando sonreír,—pero tengo voluntad y no cambio á cada instante como una veleta. ¿No he dicho que dentro de un mes?... —¿Y esperaréis treinta días para contestarme? —Seguramente. —Un favor al menos—dijo Roger en tono suplicante. —¿Cuál? Decidlo pronto. —¿Estais comprometida con otro? —Quizás. —¿Tenéis una cita? —En efecto. —¿Con quién? —Eso es asunto mío. Decid lo que queráis. —Lo vais á saber. Podéis siempre darme á entender... un poco la decisión que pensais tomar... —¿En un mes? —Sí... decidme si puedo esperar... dulcificad mis amarguras... mi incertidumbre... ¡Os lo suplico! —Quizás—dijo Margarita tristemente—me odiéis si os escucho ahora. —¡Vál!

—Sí. Si cediendo á vuestros deseos os dijese: «¡Sí, consientid!» llegaría día en que no me lo perdonéis. —No lo creais. Os estaría reconocida por toda la vida. Os lo juro. —¿Me amais, pues, de veras? —Hasta la muerte! —Pues bien, respondedme: ¿sería vuestro amor bastante firme, bastante ciego, para tener entera fé en mí? —Ciertamente. —¿Para cerrar los oídos á todas las calumnias? —¿Quién osaría ultrajaros? —¿Resistiría vuestro amor la prueba de mi infamia si os la ofreciesen un día? —No os comprendo! —Si os dijese, por ejemplo: «Esta mujer que habéis escogido, creyéndola irreprochable; la que os ha cuidado con peligro de su vida en días terribles, y en la que suponéis vinculadas todas las virtudes, ha mentido al dejaros creer en su pureza; ¿es una miserable!...» —¡Silencio! No pronunciéis semejantes frases. Destrozaría entre mis manos al que las profiriera delante de mí. —Lo decís ahora; pero si algún día se os sometiese á esta ruda prueba, se apoderaría de vos la duda y me creerais culpable... —¡Jamás! —Sin embargo, os juro que no lo soy. —Pero si lo sé, si lo creo! —Entendedme bien. Hay en mi vida un misterio, un misterio terrible, Roger. He sufrido mucho: he soportado torturas en las cuales no me atrevo á pensar, porque su recuerdo solo me irrita y me avergüenza. Pero á vos, que me amais, que me dais la prueba más grande de amor que un hombre de vuestro rango puede dar á una mujer como yo, os lo puedo decir con la frente alta: «No he caído nunca; no tengo nada que reprocharme. Os lo juro por el amor de mi madre.» —¿Pero si os creo, si os creo! Amadme y soy vuestro para siempre. —¿Suceda lo que suceda? —Sí, suceda lo que suceda. —Pues bien, Roger;—dijo Margarita llorando—os he pedido un mes de plazo. Si en ese tiempo no habéis faltado á vuestra promesa, si persiste vuestra confianza, cualesquiera que sean las apariencias que puedan acumular sobre mí para perderme; si en lugar de abrumarme me sosteneis en los días

de prueba que tal vez se aproximan; sí, seré vuestra. —¿Lo jurais?—exclamó el marqués apoderándose de las manos de Margarita. —¡Lo juro! —Entonces no temais nada... Me pertenecis para siempre. —¿Quién sabe?—dijo la joven moviendo tristemente la cabeza.—Quizás antes de veinticuatro horas renegareis de mí. Y ahora separémonos, amigo mío... me esperen. Roger llevó á sus labios la mano de la joven que tenía entre las suyas, la miró un rato y la abandonó por fin. En seguida bajó hacia la orilla del río, diciéndose con el corazón henchido de alegría: —Al fin es mía. En aquel instante dieron las cuatro en un reloj lejano.

IX Sorpresa. La hora fijada por el prefecto había pasado sin acudir Margarita. Pero como el parque de Mallepré, aunque muy extenso, no es ilimitado, después de quince minutos de camino, la hija del coronel divisó el techo del pabellón en donde la esperaban, y poco después, al aproximarse lentamente al lugar de la cita, vió á Roland Beroult con señales de gran impaciencia. —He creído—dijo—que ibais á faltar á vuestra palabra como otra vez hicistéis en París... ¿Os acordáis? —¡Hice mal en huir de vos!—replicó ella. —No discutamos puesto que estáis aquí... Es lo principal... Entremos. Margarita examinó con cierta inquietud la fachada del pabellón. Detrás de un peristilo formado de troncos sin labrar, terminado por un tejadillo, se abría la puerta á una gran sala elegantemente amueblada á la japonesa; el techo de bálago, de bastante elevación, tenía una ventanilla medio oculta por las enredaderas. —Detrás de esta sala se abría un misterioso gabinete hecho por los amantes de la sociedad. —¿Estáis seguro de estar aquí solo?—preguntó la joven al entrar.

—Enteramente; hace más de veinte minutos que aguardo. Como cediendo á un instinto de defensa, Margarita se detuvo en el interior de la primera sala, cerca de la puerta, mientras Roland se sentaba en el diván en donde pocos días antes había estado con Blanca Carol. —Hablad pronto, os lo suplico—dijo la joven.—¿Qué tenéis que decirme? —¿Habéis olvidado nuestra conversación de allá bajo? —¿De París? —Justamente. En mi despacho de la calle de Jerusalem. —Recordo todas vuestras palabras. —Tanto mejor, así no necesito repetirías. —No pienso que persistais en vuestros propósitos. —Estais en un error. Os amo y seréis mía. ¿Será esto acaso tan gran desgracia para vos? —Debéis suponerlo, puesto que por huir de vuestra presencia habría sido capaz de ir al fin del mundo. —¿Por qué os habéis parado tan pronto en el camino? —He encontrado un refugio en esta casa, una ocupación que se me negaba en otras y lo he aceptado. —¿Con el nombre de otra? —Porque el mío me era odioso desde que fué manchado por vos, porque no me atrevo á llevarlo de miedo que al oírlo se me abrauma con una acusación cuyo solo pensamiento me avergüenza. Demasiado lo sabéis, si he mentido, tomando el nombre de una infeliz, muerta á mi lado, si he engañado á la generosa mujer que me protege es por vuestra culpa... ¡y aun me lo echais en cara! —No os echo nada en cara. Unicamente insisto en la línea de conducta que me he trazado. No lo dudéis: la primera parte de mi plan va á realizarse. —¿Todavía no lo está? —Es cuestión de días, casi de horas, puesto que mañana se firmarán los contratos. —Espero que retrocedais ante un acto tan odioso. —¿Quién me obligará á ello? —Vos mismo. Casaros con una niña á quien no amáis, para apoderaros de su fortuna; especular con su muerte próxima, es odioso. —¡Palabras! ¿Cuántos otros no hacen lo mismo! —De modo que estáis resuelto?...

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA DE LA AGENCIA FABRA

Buckingham 4, 8'30 n. Acentuándose en este momento el decaimiento de fuerzas del señor conde de Paris...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Grillo en Miramar. San Sebastián 4, 12'40 m. El insigne poeta cordobés ha sido recibido en audiencia por S. M. la reina en el palacio de Miramar.

Port Said 4. Ayer salió de este puerto para el de Barcelona el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

Kingstown (Jamaica) 4. Las siete personas acusadas de haber formado un complot para secuestrar a la hija del presidente de la república de Haití...

Roma 4. El Journal de Rome ha sido denunciado por ofensas dirigidas por dicho periódico al embajador de España cerca del Vaticano...

MANIFESTACION TUMULTUOSA EN GRANADA

Después de cerrada la anterior edición hemos recibido nuevos telegramas de Granada, en los que nos dan cuenta de la manifestación.

En ellos se confirma que la dirigieron caracterizados carlistas de aquella localidad, y que tanto por la cuantía como por la calidad de los que en ella tomaron parte, careció de importancia.

El Sr. Aguilera conferenció anteañoche largamente con el gobernador y ayer mañana volvió a preguntar, enterándose de que no ocurría novedad.

El señor ministro de la Gobernación no concede al suceso la importancia que algunos han querido darle, aunque lo lamenta; y respecto a la actitud observada por las autoridades, guarda la mayor reserva.

El hecho es tanto más de lamentar cuanto que iba pasando el verano sin contratiempos de este género, y debía confiarse en que no ocurrían semejantes conflictos.

El Sr. Aguilera conferenció anteañoche largamente con el gobernador y ayer mañana volvió a preguntar, enterándose de que no ocurría novedad.

El Sr. Aguilera conferenció anteañoche largamente con el gobernador y ayer mañana volvió a preguntar, enterándose de que no ocurría novedad.

GRANADA 4, 9'30 n.

Se ha fijado un bando en el que el gobernador recomienda orden.

Este noche a las once se verificará la exorcelación del sacerdote.

ENFERMOS ILUSTRES

Buckingham 4, 1'50 t. A las once de esta mañana el estado del señor conde de Paris, en sentir de los médicos iba empeorando lentamente.

Buckingham 4, 6'35 t. El estado del conde de Paris sigue estacionario.

Una de las administraciones de loterías de Gijón ha sido robada, llevándose los ladrones billetes de lotería por valor de 2.000 pesetas.

Gracias al auxilio de los empleados, no lograron realizar la fuga.

Hemos oído decir que pronto concluirá de pagar Marruecos el primer plazo de la indemnización...

TOROS EN ARANJUEZ

Aranjuez 4, 3'15 t. Reina extraordinaria animación.

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Los toros que se van a lidiar pertenecen a la antigua ganadería de Salas...

Las últimas noticias recibidas de Marruecos por el correo, confirman las de la agitación existente en el interior del imperio.

En Mogador hubo mucha inquietud durante algunos días, por haberse refugiado allí Sidi-Omar-Ben Abdian...

Se temía que los sublevados asaltarán Mogador, y para evitar todo peligro, el cuerpo consular trabajó para que saliera Omar de la población...

En Marruecos corría el rumor, ya más acentuado, y de que anteayer dimos cuenta, de haber fallecido en la Alcazaba Muley Mohamed, el tuerto.

Durante el mes último pasado el cuerpo de Seguridad de Madrid efectuó 1.382 detenciones y 162 servicios humanitarios.

PRABAD HENRY GARNIER & C. COGNAC

Por más que el Herald de Madrid, copiando de otros periódicos, insiste en que el Banco de España ha acordado en el mes de agosto último bajar el descuento para un día determinado...

Ayer tarde no se había recibido en Gobernación ninguna noticia telegráfica de los gobernadores.

Las últimas, llegadas de Granada, son que continúa la tranquilidad.

Ya han llegado sin novedad al puerto de Cartagena los torpederos Habana y Barceló.

Ya regresado a Madrid nuestro querido amigo y colaborador D. Antonio Cánovas y Vallejo.

Niegan los conservadores que el general Martínez Campos haya manifestado en ningún momento que considerase necesaria la reconciliación de todos los elementos del partido...

Encuéstrase en Mallorca el ilustrado senador conservador Sr. Durán y Bas.

Se ha acercado a nuestra redacción el conocido médico cirujano D. Víctor Parga y Martínez para manifestarnos que ninguno de sus hijos tiene nada que ver con el sujeto del mismo nombre y apellido que en la calle de Mesón de Paredes produjo un gran escándalo...

Anticiase para muy en breve una nueva Enciclopedia de S. S. León XIII, dirigida a los prelados, en la cual ha de recordarse el espíritu de su última Enciclopedia, y encarga a los sacerdotes respeten y veneren la forma de gobierno establecida en España...

En Vilovi (Gerona), se ha cometido un horrendo crimen, seis individuos penetraron en la casa del Sr. D. Pedro Font y le asesinaron de siete puñaladas.

Los servicios de desinfección llevados a cabo en el día de ayer por el laboratorio municipal, en diferentes puntos de esta corte, ascienden a 109.

Según telegramas recibidos de Barcelona, la asociación para el libre cultivo del tabaco ha elegido ya su junta directiva nombrando presidentes honorarios a los señores obispo de la diócesis, capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación provincial y alcalde.

Y pronto se celebrará un importante meeting, al que se asegura que ha de concurrir el jurista D. José Carvajal.

Calculase en 20.000 duros las pérdidas que se han originado en el Laboratorio Municipal de San Sebastián, a consecuencia de la explosión en el incendio del último domingo.

El cólera sigue estacionado en Marsella y con tendencias a disminuir. Siguen curriendo de ocho a diez casos diariamente.

La salud en toda España es excelente. No ha habido más que alguna población en la provincia de Ciudad Real fuertemente combatida por el dengue, y que han sido atacados durante el verano la mayor parte de los vecinos, aunque, afortunadamente, ha sido muy poca la mortalidad.

La candidatura del partido federal del distrito de Audiencia-Latina ha quedado formada por los Sres. D. Eulogio García Laza, D. Francisco García Gómez y don José Simón Torres.

Han establecido el centro electoral en la Carrera de San Francisco, número 9, nuestro principal, y esta noche darán comienzo a la propaganda pública, celebrando un meeting en el Puente de Toledo, al que asistirán los candidatos, acompañados de elocuentes oradores.

El partido federal del distrito trabaja con entusiasmo, teniendo gran confianza en el éxito.

En Alcoy ha fallecido D.ª Francisca Boronat y Latorre, hermana del administrador de La Epoca.

Días pasados intentaron varios presos huir de la cárcel de Guadix, fugarse del establecimiento para lo cual sorprendieron al director, D. Nicolás Fernández, que resultó herido en una mano de un mor-

las plazas por traslado, nunca por ascenso.

A las grandes maniobras militares que próximamente han de verificarse en el Este del imperio alemán, asistirán, además del emperador Guillermo, el rey de Sajonia, el de Wurtemberg y varios príncipes alemanes.

Dichas maniobras prometen ofrecer gran interés, pues en ellas se pondrán en práctica, con objeto de conocer mejor su resultado, algunas importantes reformas, y se ensayarán también varias invenciones técnicas.

Figuran entre estas últimas dos globos, uno de los cuales se destinará al servicio de información, y el otro, cuya construcción es completamente nueva, será estudiado con toda minuciosidad para poder calcular su utilidad técnica.

El teléfono y el telégrafo desempeñarán importante papel en las próximas maniobras del ejército alemán, pues se espera confiadamente en que darán mejores resultados que en las últimas maniobras habidas en Austria.

La caballería será provista de unos barcos, que se arman y desarman con facilidad, llamados Berthou, los cuales servirán para atravesar los ríos.

Como se ve, las maniobras alemanas resultarán interesantes desde todos los puntos de vista, y serán objeto de muchos y detenidos estudios.

Dice anoche un colega: «Es objeto de algunos comentarios entre la gente de toga la noticia que estos días han publicado algunos periódicos, de que el discurso de apertura de los tribunales lo leerá el presidente del Supremo, Sr. Bustamante, pues la creencia general era que lo haría el señor ministro de Gracia y Justicia.»

Esta opinión estaba apoyada, entre otras cosas, en los trabajos que en el ministerio se venían verificando, preparatorios del discurso en cuestión.

Por otra parte, el nombramiento de fiscal del Tribunal Supremo aun no está hecho, a pesar de las veces que se ha puesto este asunto sobre el tapete y de la lucha que se suponía empeñada entre los Sres. Dávila y Pacheco.

De manera que por estos motivos se supone que el acto de la apertura no revestirá la importancia que otras veces.

Previa fianza personal del constructor de carruajes Sr. Alvarez, ha sido puesto en libertad el inspector y vigilante del almacén de efectos timbrados de la Arrendataria, Sr. Cabello.

El juzgado denegó la excoerción al ex oficial de esta dependencia Sr. Rozas y al mozo Martín Fernández si no consignaban 5.000 pesetas en metálico.

El abogado del Estado dirigió un escrito al juzgado mostrándose parte en la causa.

Ha sido dentro de algunos días no se dará por concluido el sumario.

Leemos en El Día: «Ha producido gran sensación en las filas del partido carlista la noticia de que Su Santidad Leon XIII piensa dirigirse a los prelados españoles condenando la campaña que vienen haciendo algunos curas de las provincias vascas en favor de D. Carlos y en contra de las instituciones que nos rigen.»

Algunos carlistas manifestaban esta tarde, tratando de ocultar la visible contrariedad que la noticia les ha producido, que aunque ellos siempre han sido y serán obedientes a la voz del Papa, no pueden menos de dudar que se dirija a los obispos de España en el sentido indicado, pues entienden que no es Su Santidad quien ha de indicar la conducta que debe seguir un partido político.

Los que en este sentido se expresaban, incurrieron en la lamentable equivocación que padece o aparenta padeecer el partido carlista, de creer que a los afiliados a este partido se dirige Su Santidad, como los únicos que en España profesan las verdaderas doctrinas católicas.

Al dirigirse el sabio Leon XIII a los prelados españoles para reprobar la conducta del bajo clero, que apartándose del cumplimiento de su sagrado ministerio, se mezclan en política, no se dirige directamente al partido carlista, aunque éste note las consecuencias de la resolución del Sumo Pontífice, viéndose privado del concurso de los curas carlistas, que nunca debieron tener, pero que el citado partido ha procurado explotar, haciendo creer que el clero, el episcopado español y hasta el Vaticano eran partidarios del duque de Madrid.

En Granada se circuló ayer tarde por la señora de Ferrasti, esposa del presidente del comité Tradicionalista de aquella capital, una invitación a las señoras granadinas para que en comisión visitaran a la madre del presbítero Sr. Moreno Cortés.

Pero pocas fueron las que respondieron a la cita, y en suma unas siete u ocho de ellas acompañaron en la visita a la señora de Ferrasti.

A las cinco de la tarde próximamente reunieron en un grupo unos cuantos individuos en la carrera del Genil, la mayor parte de ellos caracterizados carlistas. Temióse que se reprodujeran las escenas de anteañoche, y que el pequeño grupo se engrosara con gente desocupada y sin oficio, de esa que nunca falta en actos de igual índole; pero la solapresencia de una sección de guardia civil de caballería bastó para que el grupo se disolviera sin necesidad de que la fuerza pública interviniera para nada.

Noticias transmitidas a las nueve y media desde Granada, dicen que reina tranquilidad completa, y que se presume que continuará.

El Sr. Sagasta ha paseado ayer tarde por los alrededores de Avila, y se encuentra muy bien de salud.

En Valverde de Llerena (Badajoz) un sujeto llamado Felipe Dorado ha sido muerto con arma blanca por Antonio Ortiz Ramos, que fué preso.

Noticias particulares llegadas de Marsella dicen que el sábado ocurrieron en dicha ciudad dos defunciones sospechosas, el domingo cinco y el lunes otras cinco.

El señor ministro de la Gobernación no ha pensado en enviar delegado alguno especial a Granada con motivo de los recientes sucesos, porque a más de encontrarnos en período electoral, espera conocer detalladamente todos los antecedentes, y a vez con todos los datos, procederá al examen detenido de ellos para ver con la mayor imparcialidad cuál ha sido la conducta de las autoridades.

Dice Las Novedades, de Nueva York: «El Eco del Comercio, de Mérida (Yucatán), publica la sensible noticia de haber fallecido en Laguna del Carmen, víctima de la fiebre amarilla, el caballero

español D. Fernando de Saavedra, que había ido a dicha ciudad mejicana con una compañía lírico-dramática.

Dicho señor—dice el colega,—perteneciente a la nobleza española, era hijo segundo del señor marqués de Villalobar, D. Ramiro de Saavedra, nieto de D. Angel de Saavedra, duque de Rivas, tan conocido en el mundo de las letras, y sobrino del eminente literato D. Augusto de Cuetos, marqués de Valmar.

Había contraído matrimonio, hizo veintidós días el 11 de agosto, con la muy apreciable señorita María Escalante, que en plena luna de miel tuvo que trocar las espléndidas galas de la joven desposada por las tocas de la viudez.

En el próximo octubre se celebrarán varias bodas en Madrid. Entre ellas se cuentan la de la condesita de Santiago con el marqués de Santillana; la de la señorita de Gómez Acebo con D. Luis Ibarra, y la del marqués de Tolosa con la señorita de Queralt, hija de la condesa viuda de Santa Coloma.

Ayer se celebraron misas por el eterno descanso del alma de D. Manuel Zapatero, hijo de nuestro querido amigo D. Manuel Zapatero y Albar, ex jefe del centro telegráfico de Madrid.

La concurrencia ha sido muy numerosa, como testimonio de la simpatía que goza nuestro querido amigo, al cual acompañamos en su dolor.

En la reunión del consejo del Banco que se verificó con objeto de tratar acerca de la rebaja del descuento, no se acordó nada por faltar varios consejeros.

Dicen de Roma que en la visita que recientemente hizo al Papa el duque de San Marino y hablando de la salud del Santo Padre, éste dijo que los Peci todos habían llegado a ser nonagenarios, y que era muy posible que su pontificado llegara hasta fin del siglo actual, añadiendo al despedirse del duque: «No falta quien se interesa por mi salud y en mi sucesión, tratando de rasgar la piel del oso, que, viejo y todo como está, se halla vivo y bien vivo.»

Parce que la Asociación general de Ganaderos va a representar, en nombre de la clase, contra la concesión del mercado de Ganados a una empresa explotadora, fundándose en que habiéndose iniciado el expediente para fomentar la ganadería y aumentar la concurrencia de ganados a este centro de consumo, resultaría aquella grandemente perjudicada con el proyecto aprobado por el Ayuntamiento y más cara la carne para el vecindario de Madrid.

En Bilbao ha sido detenida una gitana que hace próximamente dos años logró sustraer varias alhajas en distintas platerías, desapareciendo después, sin que se pudiera dar con ella.

Creyendo sin duda que ya podría volver a ejercer su lucrativa industria, llegó el sábado último a Bilbao y al día siguiente dió comienzo a su trabajo, presentándose en la joyería de D. Galo Ampudia, en cuya tienda mandó sacar una porción de género, sin que se arreglara en el precio con el platero.

Al marchar aquella notó el Sr. Ampudia la falta de dos anillos de 500 y 250 pesetas de valor, respectivamente, poniéndolo en conocimiento de la autoridad. La policía tomó tan acertadas disposiciones, que pudo ser detenida la gitana en el momento en que se disponía a tomar el tren que sale de aquella villa para Madrid a las dos y media de la tarde.

Ayer visitó el ministro de Ultramar Sr. Becerra, al Sr. Amblard.

Hemos recibido una carta, suscrita por D. Emilio Leal y con el membrete de «E. Leal y Compañía», casa de negocios, rogándonos hagamos constar que nada tiene que ver con el sujeto de igual apellido que, según ha dicho la prensa, aparece complicado en el asunto de contratos de cartuchería y se halla reducido a prisión.

Persona autorizada nos escribe desde San Sebastián de los Reyes, rectificando algunos extremos de la noticia relativa a la corrida de novillos celebrada el 28 de agosto en dicha localidad, y que redundan en desprestigio de los sentimientos humanitarios de sus moradores, y especialmente de sus autoridades.

En aquella noticia se decía que los lesionados, enviados al hospital de la Princesa de Madrid, llegaron más muertos que vivos, por la falta de asistencia que tuvieron en dicho pueblo; hecho completamente inexacto.

«Es indudable—dice nuestro comunicante—que esta población no tiene los medios apropiados de curación que existen en esa corte, y en prueba de nuestro convencimiento, se acordó y llevó a cabo su traslación al hospital de la Princesa de esa capital, con la prontitud posible y las comodidades de que se podía disponer, alimentando a cada uno según requiera su estado y prescribiendo el facultativo, verificándose la curación de cada caso a raíz de la cogida, por dos médicos, dos cirujanos y un practicante, y siendo auxiliados por un farmacéutico con la medicación necesaria.»

«Esto es lo cierto y todo cuanto se diga en contrario completamente falso.»

Queda complacido nuestro comunicante.

Continúan los robos de carteras en la línea del Norte.

En Medina le robaron a un extranjero que venía en el tren gallego, la suya, que contenía 1.600 francos.

Dicen de Bilbao que uno de los operarios de las canteras de Axpe pretendió atravesar la vía a tiempo que pasaba un tren conduciendo bloques, fué arrollado por el convoy, quedando muerto en el acto.

Se ha repartido el número 22 del Boletín Musical, que se publica en Madrid bajo la dirección del maestro Várela Silvari, con la colaboración de nuestros más renombrados artistas.

Un caso teratológico. Una mujer de Ardres (Calais) ha dado a luz dos niños unidos por el pecho con una membrana parecida a la de los famosos hermanos siameses. Aunque perfectamente conformados, los dos niños han muerto a poco de nacer.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION.—Real decreto reformando los artículos 36, 40, 41 y 47 del reglamento para la provisión de plazas de Sanidad marítima. GUERRA.—Real decreto aprobando las bases para el deslinde de varios terrenos en el pueblo de Fornells, pertenecientes al Estado, al Ayuntamiento de Mercadell y al barón de Arenas.

La colonia española residente en Méjico ha empezado los trabajos preliminares para las fiestas que en honor de la Virgen de Covadonga se verificarán el 8 y siguientes del actual, fecha gloriosa y principio de nuestra reconquista.

EL SEÑOR SAGASTA EN ÁVILA

Nuestro corresponsal nos dice con fecha 2: El Sr. Sagasta, desde que llegó a Ávila, ha permanecido constantemente encerrado en su casa, acompañado de su distinguida familia y del Sr. Medina Vitorino, amigo de su intimidad política y particular.

Con gusto lo vimos en un carruaje acompañado de su hijo, del subsecretario de la Presidencia, D. Pablo Cruz, y del gobernador.

Hoy ha vuelto a repetir la expedición, sin duda pensando que ya que estos paseos no sean suficientes a mitigar su justo dolor, cuando menos han de contribuir eficazmente a fortalecer su salud, que quizás juzgue pueda quebrantarse con el tremendo golpe sufrido en uno de sus más caros afectos.

LAS FIESTAS DE MÓSTOLES

El Ayuntamiento de la villa de Móstoles, deseoso de corresponder al creciente favor que le dispensan los muchísimos forasteros que acuden a disfrutar de sus regocijos y fiestas, ha organizado varias y agradables distracciones que puedan servirles de solaz y recreo durante algunos días.

En el artístico y elegante programa profusamente repartido, figuran corridas de toros, fuegos artificiales, bailes públicos, solemne función religiosa, procesiones, jiras campestres, romerías, excursiones y funciones dramáticas en el Circolo del Recreo.

Á LOS VELOCIPEDISTAS

El alcalde presidente señor conde de Romanones ha dispuesto que el itinerario que sigan los velocipedistas en el Parque de Madrid sea el siguiente: Entradas y salidas: puerta del paseo de Coches; idem frente al hospital del Niño Jesús; la del campo Grande que sale a la calle de Alfonso XII y la del Ángel Caído.

ECOS DEL MUNDO

Emma Goldman. La conocida anarquista de este nombre cumplió hace pocos días en el islote Blackwell la condena que le fué impuesta por predicar la sedición en una manifestación de huelguistas judíos verificada en Unión Square, y ha sido puesta en libertad.

Emma, la airada predicadora de la violencia y todo lo que despoja, el terrible botafuego que con sus palabras y sus escritos exaltaba a la turba multa anarquista, ha sido durante su cautiverio mansa como un cordero y modelo de reclusos obedientes y sumisos.

Es más humanitaria y más práctica que la de anarquista. Un detalle curioso: Emma Goldman entró en la prisión con 64 centavos por todo capital, los mismos que les fueron devueltos al cambiar el traje de reclusa por su ordinaria vestimenta de ciudadana libre.

LA GRAN CASA DE SALDOS DE MARTÍN MÉRINO EN LIQUIDACIÓN

se ocupa en reorganizar los precios de todas las existencias con nuevas rebajas para dar acceso a su inmenso surtido de alfombras.

ALFOMBRAS

PRECIOS FIJOS, ABADA, 2. PRAL. INGRESO EN LA COMPAÑÍA DE TABACOS. Preparación completa para las muy próximas oposiciones. Libertad núm. 6 duplicado, principal. De seis á diez.

Dirigiéndose al cadáver y aplicándose el cañón del arma á la sien, exclamó con entonación trágica: —Pobre niña! Te has muerto, y voy á seguirte á otro mundo.

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 4

Table with columns: Fondos públicos, Del 3, Del 4. Rows include Deuda perpetua al 4 0/0, Deuda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

CHARADA

—¿Qué te gusta más á das: baño de prima, ó de tresa?— A todo, preguntó Amós. Y ella dijo:—El caso es que yo no tengo interés por ninguno de los dos.

AVISOS ÚTILES

Los que abusaron de su poder, los que gastaron estérilmente sus fuerzas en los

días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extrema y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en estas sencillas palabras: «Creced y multiplicad».

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5

APOLLO.—8 1/2.—El plato del día.—Las amapolas.—El dúo de «La Africana».—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulanas y otros mal reprimidos.

CAMPAÑA TEATRAL

Se dice que este año los autores vuelven por las tradiciones literarias y que solo se representarán obras españolas. —Vamos, más claro: que no habrá estrenos.



punto filipino.—Caramelo.—De Madrid á París. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 3/4.—El rey que rabla. Intermedios por la banda de Ingenieros. Entrada, 1 peseta.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fierro).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco co el Grande, calle de Jerte, núm. 10).

EL SEÑOR DON ARTURO DE ALBA Y PASCUAL falleció en la Habana el 17 de agosto de 1894, á los 25 años de edad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Emilio A. Goll, calle de Av...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 5 SETIEMBRE

ASILO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 12 (Cuarto Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 3 de setiembre, 24 hombres, 12 mujeres y 6 niño.—Total, 36.

BENEFICENCIA MUNICIPAL En la consulta pública de enfermedades de los ojos, de las casas de socorro de Buena Vista y la Latina, á cargo del médico oculista Dr. Peña, se han practicado 3845 curas, se han hecho 13 operaciones, y graduado la vista á miopes, presbitas, y operados de catarata á 11 personas en el mes próximo pasado.

LA CASA DE SOCORRO particular de la Guindalera y la sucursal que tiene establecida en la Prosperidad, han prestado en el mes de agosto último los servicios siguientes: Asistidos en la consulta pública y gratuita, 507.

ENTERRAMIENTOS En el día 3 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 33 cadáveres y 2 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 3, según el Observatorio de Madrid, fue de 24.8 grados; la mínima, de 12.9.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 5 de setiembre. Parada: Asturias. Jefe de día: Señor coman...

FAJAS HIGIENICAS amblicas, n.º 173, sobrepaso y para reducción del vientre hinchado y media, últimos adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazón (VARICES). CARRERAS MILITARES Preparación por un jefe de artillería. Felipe IV, 6, 3.ª izquierda.

AGUAS DE LA COLONIA LA ALIADA. Temp. rada oficial del 15 setiembre al 30 noviembre.—Anemia; hipojerismo; turbulencias; haza y aparato digestivo.—Fonda á cargo de don Juan Bertraza, socio y director de los hoteles de Roma en Madrid, Málaga y Granada.

ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, dirigida por arquitecto y profesor de la misma DON MANUEL MÉRANO. PONTEJOS, 1, 3.ª.—Se facilitan detalles.

DON ANTONIO DUPRE Y MARTINEZ AYUDANTE DE OBRAS PÚBLICAS ha fallecido el día 4 de setiembre de 1894 á las nueve de la mañana.

ante de Ciudad Rodrigo, don Luis de Hita. Imaginaria: Señor comandante del 4.º Montado, D. Miguel Bonel.

VIGILANCIA para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de San Fernando.

EL MADRID VALENCIA A SUS Dipteroquinones—Baqueas, caracol, acetuna cuquillo, gorrinas, caretas, judía de manteca, etcétera. (Todo de Valencia) Tudescos, 2 (en la rímacada).

AFINADOR DE PIANOS, 36 años de retiro. Una buena afinación, tres pesetas. Avisos: Infantas, 7, almacén de estampas.

ALMONEDA: TODA LA CASA A salón, gabinetes, comedor, roble. De noche, Calle del Trado, 11, pral.

DIANA CASI NUEVO, OCASION Calle de S. 2.ª derecha. CALA Y ALGORA PARA DOS A 24 pias. Principio, 22, pral, izquierda.

OLTERO 30 AÑOS, DESEJ hospedarse en familia decente (Cien pesetas en adelante). Dirigirse lista Correo, cédula núm. 26.842

INCENSO EN EL BANCO DE ESPAÑA Preparación completa por complejos. Valver de, 16, 3.ª Academia.

EL SEÑOR DON ANTONIO DUPRE Y MARTINEZ AYUDANTE DE OBRAS PÚBLICAS ha fallecido el día 4 de setiembre de 1894 á las nueve de la mañana.

EL SEÑOR DON ANTONIO DUPRE Y MARTINEZ AYUDANTE DE OBRAS PÚBLICAS ha fallecido el día 4 de setiembre de 1894 á las nueve de la mañana.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON RAMÓN PLA Y MONGE MARQUÉS DE AMBOAGE

CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CONSEJERO DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, FALLECIÓ EL DÍA 6 DE SETIEMBRE DE 1892

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San José, el día 6 en San Ginés y Calatravas y el día 8 en San Jerónimo y Religiosas de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la Excm. Sra. D.ª Faustina Peñalver y Fauste, su hijo D. Fernando, sus hermanos políticos y demás parientes Ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

LA SEÑORA DOÑA VALENTINA BALLONE Y GOYTI HA FALLECIDO EL DÍA 4 DE SETIEMBRE DE 1894

Su viudo, D. Martín de Jausoro y Bárcenas, su tía política, sus primas, su primo político, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 5 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Cruz, números 5 y 7, al cementerio de la sacramental de San Isidro por lo que recibirán especial favor.

EL duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el cecho.

SUENO TRANQUILO CON LA DESTRUCCIÓN DE LOS MOSQUITOS quemando una ó dos pastillas de los FIDIBUS, con real privilegio de invención.

LUZ ELÉCTRICA DINAMO TURBINA DE VAPOR DE LAVAY Representante general para ESPAÑA Y PORTUGAL A. F. ABRAHAMSON Recolectores. MADRID.

NODRIZAS Las mejores y reconocidas, las preparadas en el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

PRESTAMOS Por papeletas del Monte se da hasta el 30 por 100; préstamos sobre pólizas del Banco de España y Monte de Piedad, muebles, pianos, armenios, bicicletas y cámaras fotográficas. Cruz, 37 y 39, 1.ª

XXVI ANIVERSARIO del teniente general D. LAUREANO SANZ Y SOTO que falleció el 5 de setiembre de 1868

La misa de Requiem tendrá lugar el miércoles 5, á las nueve y media, en la iglesia de Religiosas de San Plácido.

Gran almueda de todo el mobiliario de un título y piano. Principio, 39, pral.

ALMONEDA GRAN MOBILIARIO, piano y adornos. Zorrilla, 27, b.ª (antes Sorio)

MANTAS de viaje á 20, 24 reales á 400 Calle de Postas POSADA DEL PEINE

AMUEBLADA cedo un matrimonio sin niños, á un precio muy bajo, para un hijo con la mejor parte de su bonito cuarto. Ruzón, Carmen, 26, ultramarinos.

ALMONEDA MUEBLES SALON, gabinete, despacho, comedor, alcoba. Hortelano, 61, pral, izquierda.

CEDE GABINETE CON ALCOBA, con sin asistencia. Magallena, 42, 2.ª, esquina á Victoria Martín.

EL SEÑOR DON ARTURO DE ALBA Y PASCUAL falleció en la Habana el 17 de agosto de 1894, á los 25 años de edad.

Sus desconsolados padres D. Enrique de Alba y doña Remedios Pascual; sus hermanas doña María y doña Josefina, su hermano político D. Fernando F. de sus tíos, primos y sobrina Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios.

Todas las misas que se digan el día 5 de setiembre en las iglesias de San Ginés y de la Encarnación por los señores sacerdoles adscriptos á las mismas, serán aplicadas por el alma del malogrado joven.

CALENTURAS INTERMITENTES Curación rápida y segura con las píldoras del AJO preparadas por Ruiz.—Caja de 60 píldoras, 2 pesetas.—Van por correo con aumento de 50 céntimos.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Serrano, 31, Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Emilio A. Goll, calle de Av...

LIOSBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146 PORTO (Portugal)... Sres. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 188.

PARIS... Mr. Adriano M. Lanuza, 9, rue Chateaudun. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre.

TOULOUSE... Mr. Sarvoisín, kiosque de journaux allei Lafayette. BIARRITZ... Mr. Victor Beauquet, Librairie.

LONDRES... J. Dematteo, «Librairie Française», 9, Coventry Street, W. 39, Old Compton Street, Soho.

TANGER... R. Orive, Bodega Española. GIBRALTAR... D. Luis González. ARGEL... Mr. Zmoro, kiosque Central, Place du Gouvernement.

BAYONNE... Mr. A. Labourdet, 7, rue Laramand. BORDEAUX... Mr. L. Robin, 17, rue Vitar-Carles.

VICTORIA 2. Dinero por alijadas. Todo su valor por tiempo de un año. El interés, según cantidad, hasta 5,000 pesetas. Si por los lotes vencidos y el 10 á las diez de su mañana, venta en pública subasta con arreglo al contrato y al art. 1876 del Código civil. Se demuestran lotes de Monte de Piedad verdadera caja de préstamos y no de retro-venta. VICTORIA, 2.

ENFERMEDADES SECRETAS La BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pero cuando se prolonga y se convierte en crónica cuando no ha sido debidamente tratada. En el primero afecta solo al conducto uretral, mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), producto de secreción de los catarrros de la matriz y de la vagina.